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DEKLARACE EVROPSKÉ PLATFORMY


Jsme otevřené uskupení poslanců demokratických stran, kteří zastupují různé názorové proudy. Společně však Evropskou unii vnímáme jako záruku stability, míru a bezpečí našeho kontinentu a silného hráče mezinárodního obchodu.

Nabízíme pozitivní přístup k informování o našem životě v Evropě. Nesouhlasíme s tím, že se dnes pro svůj vlastní prospěch snaží cizí zájmy manipulovat s českou veřejností. Proto chceme posílit otevřenost naší společnosti k vnímání Evropské unie takové, jaká je - na cestě k důležitým reformám a nepostradatelná. Českou veřejnost budeme objektivně informovat o evropské politice a aktivně ji vytvářet. Usilujeme o to, aby zaznívala rozumná a realistická řešení problémů, se kterými se Evropská unie potýká.

Naše členství v Evropské unii vnímáme jako závazek stojící na konstruktivní práci a kritickém myšlení. Naším úkolem je společně vytvářet dlouhodobě udržitelný model vzájemné evropské spolupráce, založený na dobrovolnosti, solidaritě a odpovědnosti. 

Členství v Evropské unii je pro každého, kdo sdílí hodnoty Evropské platformy, základním zájmem České republiky. Tento národní zájem budeme chránit před lživými a populistickými útoky každého, kdo si přeje slabou Evropskou unii, slabou Českou republiku. 

Evropská platforma je tady pro každého, komu záleží na silné a hrdé České republice. Společně budeme v Evropě slyšet. 
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