METROPILITNÍ INTEGROVANÁ DOPRAVA (MID)

Návrh sjednocení a včlenění 
integrované dopravy Středočeského kraje (SID) 
do Pražské integrované dopravy (PID)
Výňatek z volebního programu TOP 09 / Starostové pro středočeské krajské volby 2012
Chceme zjednodušení, zefektivnění a zrychlení hromadné dopravy na území hl. m. Prahy a Středočeského kraje pro zákazníka = cestujícího. Chceme finanční úsporu v integraci původně dvou subjektů organizující hromadnou dopravu – PIDu a SIDu. Tato integrace odstraní přepravní duplicity, zlepší funkčnost veřejné hromadné dopravy při zpožděních a mimořádnostech a zavedením moderních technických prostředků zlepší informovanost cestujících – především při přestupech. Zlepšením hromadné dopravy pomůže uvolnit silnice těm, kteří se bez individuální dopravy neobejdou. Ušetřené peníze chceme ponechat v dopravě a financovat jimi zlepšování a zkvalitňování dopravního systému. Jedině to je zodpovědné k budoucím generacím. Chceme takový dopravní systém, který bude motivovat co největší počet obyvatel k využívání rychlé, pohodlné a atraktivní veřejné dopravy. Jsme odhodláni přistoupit k systémovým změnám řešícím příčiny dnešní neuspokojivé situace v dopravě, a proto nabízíme tato konkrétní řešení: 
skoncování s NEKONCEPČNÍM rušením autobusů a vlaků v kraji. Systém krajské dopravy musí být odolný vůči nekompetentním politikům a úředníkům.

Solidarita mezi státem, kraji a obcemi je tmelem každého integrovaného dopravního systému. Jakékoliv nabourávání solidarity nekoncepčním rušením autobusů je nepřípustné a antisociální. Podněty k pravidelné optimalizaci bude posuzovat tým odborníků s ohledem na občana a fungování celého systému bude řádně konzultován s představiteli místních samospráv. Navrhujeme jednotný integrovaný dopravní systém Prahy a Středočeského kraje postavený na pilířích nynější Pražské integrované dopravy, který bude efektivní, pro cestující komfortní a jednoduchý s možností přestupu na jakýkoliv dopravní prostředek.
Metropolitní oblast Praha a Střední Čechy. Konec rozhazování veřejných peněz na tři různé a zároveň nepropojené dopravní systémy.
Chceme zrušit nesmyslné rozdělení na Prahu a Středočeský kraj v oblasti veřejné dopravy a v koordinaci dopravní sítě. Město Praha a Středočeský kraj jsou vzájemně dopravně propojeny a nelze je byrokraticky oddělovat. Na území Prahy a Středočeského kraje však dnes existují tři zcela  nepropojené dopravní systémy – jednak „Pražská integrovaná doprava“ (PID), dále „Středočeská integrovaná doprava“ (SID) a nakonec zcela neintegrovaná „pravidelná autobusová doprava“ (PAD). Systémy se vzájemně územně překrývají, v žádném dopravním prostředku není možné využít a skombinovat jejich tarify a volně přestoupit. Přípoje mezi těmito systémy jsou spíše výjimečné. Souběh linek PID a SID a tedy duplicitní financování veřejné dopravy na mnoha trasách je smutnou a drahou samozřejmostí. Proto je nutné dopravně sjednotit kraje do jedné metropolitní oblasti, zřídit jeden integrovaný dopravní systém a jednoho organizátora dopravy s jedním dispečinkem. Sjednocení systémů a jednotné efektivní dopravní plánování přinese zkvalitnění přestupních vazeb a zlepšení nabídky dopravy všem cestujícím bez navyšování dalších nákladů. 
PÁSMOVÝ TARIF. Rozšíření přehledného pásmového tarifu pro území celého Středočeského kraje. 
Současných pět pásem PID na části území Středočeského kraje bude rozšířeno na devět, které pokryjí celý kraj. Pásma umožní zachovat přehlednost celého sytému pro cestující a upřednostňuje je většina evropských aglomerací (např. Berlín, Mnichov, Paříž). Dosavadní zóny Středočeské integrované dopravy budou do těchto nových pásem absorbovány na základě skutečné potřeby místních obyvatel (s ohledem na dojíždění do školy, k lékaři, atp.) a hospodárnosti celého dopravního systému z hlediska dopravního plánování 21. století. Pásmový tarif přinese cestujícím přehledný systém a dopravní plán ekonomickou úsporu veřejných financí. 
Jedna jízdenka na všechno. Sjednocení všech typů jízdenek a tarifů na celém území metropolitní oblasti, konec diskriminace cestujících a zlepšení komfortu cestování. 
Sjednocení integrovaných dopravních systémů do jedné Metropolitní oblasti umožní využívat při jízdě jakýmkoliv hromadným dopravním prostředkem jednu jízdenku. Ve všech  pásmech budou platit časově omezené pásmové jízdenky (buď papírová nebo čipová karta) či předplatní kupony na daná pásma. Ceník jízdenek a kuponů za projetí jedné nebo více pásem bude jednotný pro celý Středočeský kraj i Prahu a bude platit ve všech prostředcích veřejné hromadné dopravy včetně železnice. Stejně tak musí být sjednoceny slevy. Odstraní se tím diskriminace těch občanů, kteří jsou nuceni vybírat spoj (PID nebo SID) a musí mimo jiné počítat s výrazným zvýšením ceny jízdného vlivem přestupu mezi oběma systémy. Jednotnou jízdenkou výrazně zlepšíme cestujícím komfort.
ROVNÁ PRAVIDLA PRO DOPRAVCE. Nastavením transparentních pravidel pro budoucí výběrová řízení na dopravní obslužnost můžeme pozitivně ovlivnit ceny jízdného na další desetiletí.

Prosazujeme nastavení rovných a transparentních pravidel pro všechna výběrová řízení a stanovení takových pravidel, aby dopravce kromě lukrativních (např. zrychlených) spojů byl povinen řádně obsluhovat i spoje méně lukrativní, avšak navazující na danou dopravně plánovanou oblast. Podle platných zákonů správně není možné překrývání dotované dopravy, ale někteří vydavatelé licencí to nerespektují. I toto pravidlo musí být respektováno. Zdravé, nezkorumpovatelné tržní prostředí umožní snížit finanční náročnost celého dopravního systému. Celý systém dopravy musí být nastaven a svěřen do rukou dopravních odborníků. Proto se přikláníme k trojúrovňovému systému správy organizování, plánování a financování dopravy:
	1. úroveň – politická
	Hl. m. Praha, Středočeský kraj a města a obce podílející se na financování veřejné dopravy – stanovují své finanční dotace a požadavky na dopravní obslužnost.

	2. úroveň – organizační
	Organizátor – na základě přidělených finančních dotací a požadavků měst a obcí odborně stanovuje dopravní plán, na jehož základě vyhlašuje výběrová řízení dle rovných a transparentních pravidel.

	3. úroveň – dopravní
	Dopravci – po obdržení řádně vysoutěžené licence ve výběrovém řízení dopravně obsluhují linky dle pravidel a požadavků Organizátora.


ARGUMENTY. Proč nelze budovat jednotný integrovaný dopravní systém Prahy a Středočeského kraje na základech Středočeské integrované dopravy (SID)? 

1) Finanční argument. Současný systém PID je v tomto ohledu již částečně integrovaný a mnozí cestující mohou cestovat v rámci jednoho tarifu (kromě linek např. z Kladenska či Podbrdska – tam jsou cestující však stále finančně znevýhodněni). Příměstská autobusová linka, která do Prahy vjede zvenčí, plní na zastávkách v Praze roli městské dopravy. Díky tomu se Praha podílí na financování těchto linek a platí jejich provoz na svém území. V případě rozbití tarifní jednoty by občané města Prahy těmito linkami cestovat nemohli a Praha by neměla jediný důvod je financovat. Místo toho by si za stejné peníze objednala jiný autobus, který by pražské zastávky obsloužil (s tarifem pražské MHD) a končil by na hranicích Prahy. Financovat dlouhé kilometry příměstských linek (nové SID) jedoucích ze Středočeského kraje na území hlavního města Prahy by musel Středočeský kraj, což by znamenalo enormní nárůst finančních nákladů Středočeského kraje v řádech stovek milionů Kč ročně (rozpočet hlavního města Prahy počítá na rok 2011 pro hrazení příměstských linek s částkou 201 957 900 Kč). 

2) Sociální argument. Pokud by Středočeský kraj odmítal platit své autobusy na území Prahy (viz argument 1), středočeský autobus nové SID by přijel na katastrální hranici hl. m. Prahy, cestující by vystoupili, přestoupili na městský autobus hl. m. Prahy (s jiným, tzn. pražským tarifem) a pokračovali dál. Chyběl by koordinátor, který by zajistil, aby na sebe tyto autobusy navazovaly (oddělení veřejné dopravy na KÚ Středočeského kraje toto zorganizovat nedokáže). Krok hejtmana Ratha by tak mohl být v důsledku ještě horší než prostý návrat na počátek 90. let, kdy se autobusy dělily na „červené“ městské a „modré“ venkovské s tarifem ČSAD. Dopadl by zejména na nejchudší obyvatele, seniory a děti cestující do škol, protože ti jsou závislí na veřejné dopravě, která by díky rozdělení na dva různé tarify enormně podražila. 
3) Argument znečištění životního prostředí. Kdyby si Středočeský kraj prosadil „svůj“ celokrajský SID, znamenalo by to nárůst individuální automobilové dopravy. Tím, že by veřejná doprava kvůli rozdělení na dva tarify podražila, by se lidem finančně „vyplatilo“ cestovat svým autem. Doba cestování by se ale díky větším a delším zácpám před Prahou a v Praze znásobila. Pražské městské části, které dosud nemají parkovací zóny, by byly přeplněné parkujícími středočeskými automobily.  

4) Integrační argument. SID nesplňuje požadavky integrované dopravy, protože ignoruje železnici jako páteř velkokapacitní veřejné dopravy Středočeského kraje. SID představuje pouze ostrůvky autobusových linek, které však nejsou na mnoha místech v kraji ani provázané. SID nemá žádného koordinátora, který by zajistil návaznost linek (jízdní řády si stanovují samotní dopravci, které nic nenutí ke vzájemné spolupráci a koordinaci). 
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