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Středočeští náměstci hejtmana berou dva platy za poloviční práci
NĚKTEŘÍ NÁMĚSTCI HEJTMANA VYKONÁVAJÍ PO KOMUNÁLNÍCH VOLBÁCH FUNKCE UVOLNĚNÝCH STAROSTŮ ČI MÍSTOSTAROSTŮ. JIŘÍ PEŘINA JE UVOLNĚNÝM RADNÍM A NÁMĚSTKEM HEJTMANA, ZÁROVEŇ JE UVOLNĚNÝM STAROSTOU HOŘOVIC. MAREK SEMERÁD JE UVOLNĚNÝM RADNÍM A NÁMĚSTKEM HEJTMANA, SOUČASNĚ  JE UVOLNĚNÝM STAROSTOU CERHENIC. ZUZANA MORAVČÍKOVÁ JE UVOLNĚNOU RADNÍ A NÁMĚSTKYNÍ HEJTMANA A TAKÉ  UVOLNĚNOU MÍSTOSTAROSTKOU KUTNÉ HORY. 
Pojem uvolněný člen zastupitelstva znamená, že zastupitelstvo svým rozhodnutím uvolní takového člena z jeho jiného zaměstnání, aby se mohl plně věnovat funkci, do které byl zvolen, tedy tuto funkci vykonávat tzv. "na plný úvazek" jako své "hlavní zaměstnání". Středočeští zastupitelé za ČSSD Peřina, Semerád a Moravčíková se nechali takto uvolnit  koaličními zastupiteli pro výkon funkce náměstka hejtmana. Po komunálních volbách se však nechali uvolnit ještě jednou, a to svými domovskými zastupitelstvy, k výkonu dalších funkcí. Pobírání mzdy z několika plnohodnotných "pracovních poměrů", u kterých se předpokládá výkon na plný úvazek,  je pro nás nepřijatelné a neetické. Považujeme to za jeden z projevů stále přežívající bolševické politické nekultury. Je to stejně neetické jako bylo neetické mnohoobročnictví v době Jana Husa, kdy jeden církevní hodnostář obsadil několik výnosných úřadů a far, které samozřejmě nestačil obhospodařit.
Předseda klubu TOP09 a STAN Věslav Michalik (STAN) k tomu sděluje: „Naši kolegové z ČSSD onemocněli funkcionářskou nemocí zvanou kumulace placených funkcí. Svým chováním přispívají k rozkladu tradičního politického systému. Normálního občana otráví natolik, že nechce mít s politikou nic společného.  Svým postojem přispívají k šíření názoru, že cílem vstupu do politiky je nahrabat si. Dokonce nerespektují výsledky vnitrostranického referenda vlastní strany, ve kterém se členové ČSSD jednoznačně vyslovili pro omezení kumulace veřejných placených funkcí. Není se však čemu divit, když mnohoobročnictví má ve středočeské ČSSD velkou tradici. Nedávno ještě ke středočeským kumulátorům placených veřejných funkcí patřil dnešní ministr Chládek, bývalý hejtman Řihák a také současný hejtman Petera, byť u něj oceňuji, že prozřel a dnes se plně věnuje pouze práci hejtmana.“
Klub TOP09 a STAN žádá,  aby středočeské zastupitelstvo zrušilo uvolnění zastupitele Peřiny, Semeráda a Moravčíkové k výkonu funkce náměstka hejtmana.
V Praze,  8. prosince 2014 2014

Ing. Věslav Michalik, CSc., (STAN), předseda klubu zastupitelů 
mobil: 602 352 387
e-mail: vmichalik@email.cz
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