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Středočeský rozpočet hospodářskou konkurenceschopnost nezvýší
Středočeské krajské zastupitelstvo dnes schvaluje rozpočet na rok 2015. Rozpočet je sestaven velmi podobně jako v předchozích letech. A právě to kritizuje opoziční klub TOP09 a STAN.
V oblasti příjmů rozpočet předpokládá oproti roku 2014 vyšší příjmy o téměř 200 milionů Kč v důsledku lepšího celostátního inkasa. To považujeme za optimistické, protože dynamika výběru daní v tomto pololetí výrazně zpomalila a v příštím roce dojde ke snížení některých daní. Strukturu výdajů pak považujeme za špatnou, neodrážející potřeby kraje a jeho kompetence.
„Návrh rozpočtu v plné nahotě odhaluje, že současné vedení kraje má velké problémy s přípravou a řízením investic. Svědčí o tom velké přesuny z roku 2014 do roku 2015, neustálé posouvání realizace projektů spolufinancovaných z EU fondů a pro kraj naší velikosti zcela nedostatečný objem kapitálových výdajů. Namísto významných investic, které by směřovaly do zvýšení hospodářské konkurenceschopnosti kraje (infrastruktura, školství) a tím vedly k dalšímu snižování nezaměstnanosti, kraj kupuje zámky, staví muzea, hradí poplatky u lékaře, dotuje nemocnice a rozdává stovky milionů obcím bez jasného tématického zaměření takové podpory. Rozpočet bohužel není veden žádnou vyšší myšlenkou, cílem. Je veden každodenní rutinou. Nemá žádné ambice, protože ani Středočeský kraj pod vedením ČSSD a KSČM žádné ambice nemá. A to je špatně.“ konstatuje předseda klubu TOP09 a STAN Věslav Michalik (STAN).

V Praze, 8. prosince 2014

Ing. Věslav Michalik, CSc., (STAN), předseda klubu zastupitelů 
mobil: 602 352 387
e-mail: vmichalik@email.cz

Patrik Brodan BBA (TOP 09), místopředseda klubu zastupitelů
mobil: 608 261 555
e-mail: patrik.brodan@stc.top09.cz
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