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Michalik: Politický konsensus je cesta k úspěšnému rozvoji našeho kraje
PŘEDSEDA KLUBU TOP09 A STAN VĚSLAV MICHALIK (STAN) VYZVAL SVÉ KOLEGY Z OSTATNÍCH STRAN, ABY SPOLEČNĚ ZASEDLI K JEDNOMU STOLU A SHODLI SE NA DLOUHODOBÝCH STRATEGICKÝCH PRIORITÁCH KRAJE.
Středočeský kraj dlouhodobě podceňuje přípravu strategických dokumentů. V řadě oblastí nemá napříč politickým spektrem ujasněno čeho chce dosáhnout. V důsledku tohoto handicapu nedostatečně prosazuje své představy na celostátní úrovni, na ministerstvech či v parlamentu. Tento stav je ve Středočeském kraji dlouhodobý. V jeho důsledku Středočeský kraj ztratil pozici druhého nejbohatšího regionu v ČR.
„Je nejvyšší čas, aby se Středočeský kraj přepnul z udržovacího módu do módu promyšleného rozvoje. Je potřeba dosáhnout politického konsensu ohledně témat, která jsou rozhodující pro konkurenceschopnost kraje a pro řešení specifických krajských problémů. Nemusíme se shodnout na všem. Můžeme mít různé pohledy na cesty k cíli. Ale pokud se shodneme na společných několika cílech, kraji to ohromně pomůže. Podívejte se na Polsko, tam je politický konsensus a země udělala za posledních sedm let zcela hmatatelný, viditelný a neskutečný pokrok. Česká republika takový konsensus nemá a je vidět, že přešlapuje na místě. Když to nejde celostátně, tak bychom se o to mohli pokusit alespoň na krajské úrovni“  říká Věslav Michalik, předseda klubu zastupitelů TOP 09 a STAN. 

V Praze, 8. prosince 2014


Ing. Věslav Michalik, CSc., (STAN), předseda klubu zastupitelů 
mobil: 602 352 387
e-mail: vmichalik@email.cz
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